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В цілому, інноваційне оновлення основних засобів підприємств є складним і 
багатогранним процесом, що вимагає комплексного підходу. Кожен з напрямів, від 
модернізації обладнання до підвищення кваліфікації персоналу, взаємопов’язані і їх 
реалізація вимагає зусиль з боку керівництва підприємства для забезпечення 
впровадження. Успішне оновлення основних засобів не лише сприяє підвищенню 
продуктивності та зменшенню витрат, але й формує стратегію довгострокового розвитку, 
що відповідає сучасним викликам. 

Висновки. Інноваційне оновлення основних засобів підприємств є критично важливим 
фактором для забезпечення їхньої конкурентоспроможності та адаптивності в умовах 
інтелектуалізації економіки, адже впливає не лише на покращення технічних характеристик, 
а й дозволяє інтегрувати сучасні технології, які сприяють підвищенню продуктивності, 
зниженню витрат та поліпшенню якості продукції. Проаналізувавши поточну динаміку 
витрат на інновації промислових підприємств, можна констатувати, що зниження інвестицій 
у інновації створює ризики для своєчасного оновлення основних засобів, особливо в умовах 
інтелектуалізації економіки, де технологічна модернізація стає невід'ємною частиною 
стратегії розвитку. Тому, в умовах, коли економіка України зазнала значних втрат, 
інноваційне оновлення основних засобів стає не лише необхідністю, а й стратегічним 
пріоритетом для забезпечення конкурентоспроможності в контексті сучасних глобальних 
викликів. 
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Анотація. Розглядаються нові підходи до управління розвитком підприємств, що 

виникають у контексті формування креативних індустрій. Зростання креативної економіки 
призводить до появи нових вимог до підприємств, що потребують підвищення 
інноваційності, гнучкості та творчого підходу до управління. Аналізуються ключові 
інструменти та методи, що забезпечують ефективний розвиток підприємств у креативній 
економіці, підкреслюючи важливість інновацій, партнерства та розвитку людського капіталу. 
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Основні наукові результати. Зростання креативної економіки впливає на різні галузі, 
стимулюючи розвиток нових підходів до управління підприємствами. Креативні індустрії, які 
охоплюють такі сфери, як дизайн, ІТ, медіа, культурні проєкти, стають важливим рушієм 
економічного зростання. У сучасних умовах підприємства, що працюють у цих галузях, 
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демонструють високий рівень інноваційності та гнучкості, що вимагає нового, творчого 
підходу до управління. 

1. Інноваційні підходи до управління розвитком підприємств. Креативні індустрії 
відзначаються високою інтенсивністю інновацій, що стимулює підприємства до розробки 
нових продуктів, послуг і методів управління. Одним із ключових аспектів є впровадження 
нових технологій, використання цифрових платформ та автоматизації процесів. Інновації 
стають головним фактором, що визначає конкурентоспроможність підприємств, 
дозволяючи швидко адаптуватися до змін і забезпечувати довгостроковий розвиток. 

2. Гнучкість та адаптивність. Управління підприємствами в креативній економіці 
потребує максимальної гнучкості, яка дозволяє швидко реагувати на зміни ринку, потреби 
клієнтів та технологічні інновації. Впровадження децентралізованих моделей управління 
сприяє швидкості прийняття рішень, а також дозволяє підрозділам працювати автономно, 
що підвищує ефективність і швидкість операцій. 

3. Розвиток людського капіталу. Креативні індустрії значною мірою залежать від 
кваліфікації, творчого потенціалу та залученості персоналу. Для досягнення високих 
результатів підприємства активно впроваджують програми навчання, підвищення 
кваліфікації, мотиваційні системи, що сприяють залученню креативних фахівців і 
підвищенню їхнього інтересу до розвитку інноваційних проєктів. 

4. Партнерство та співпраця. Одним із визначальних факторів успішного розвитку 
підприємств у креативній економіці є стратегічне партнерство з іншими підприємствами, 
науковими і дослідницькими установами, а також креативними агентствами. Такі альянси 
дозволяють підприємствам впроваджувати нові ідеї, обмінюватися знаннями та 
технологіями, що є важливим джерелом для стимулювання розвитку та підвищення 
конкурентоспроможності. 

5. Створення доданої вартості через креативність. Підприємства креативних 
індустрій створюють додаткову цінність, яка базується на унікальних ідеях, творчих 
підходах та культурних елементах. Це дозволяє їм диференціюватися на ринку, залучати 
нових клієнтів і розширювати ринки збуту, забезпечуючи конкурентоспроможність. 

Основні проблеми, з якими стикаються підприємства при впровадженні підходів 
креативної економіки, включають нестачу інвестицій, недостатню гнучкість управлінських 
структур та обмежені ресурси для навчання персоналу. Також підприємства часто 
зіштовхуються з труднощами в пошуку партнерів для впровадження інноваційних рішень та 
складністю адаптації до швидких змін на ринку. 

Для підвищення ефективності управління розвитком підприємств у креативних 
індустріях рекомендується: 

− впровадження сучасних інформаційних технологій для підвищення швидкості та 
точності управлінських рішень; 

− активне залучення інвестицій для забезпечення стійкого розвитку інноваційних 
проєктів; 

− стимулювання розвитку людського капіталу шляхом навчання, розвитку 
креативних навичок та створення умов для творчої роботи; 

− формування стратегічних альянсів та партнерств для обміну досвідом та ідеями. 
Висновки. Розвиток креативної економіки формує нові вимоги до управління 

підприємствами, що змушує їх застосовувати інноваційні та гнучкі підходи. Стратегічне 
партнерство, інноваційність, розвиток людського капіталу та гнучкі управлінські моделі 
стають важливими елементами для забезпечення стійкого розвитку та 
конкурентоспроможності в сучасних умовах. Ефективне управління розвитком підприємств 
у креативних індустріях базується на поєднанні творчого підходу та технологічних 
інновацій, що дозволяє підприємствам адаптуватися до динамічного ринкового 
середовища і активно впливати на економічні процеси. 
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Анотація. Розглянуто ключові компоненти організаційно-економічного забезпечення 

управління розвитком підприємства, які спрямовані на досягнення його стратегічних цілей 
через оптимізацію управлінських та економічних процесів. Представлено основні елементи 
цього механізму, включаючи організаційні, економічні, інноваційні інструменти та 
стратегічне планування. 
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Основні наукові результати. В сучасних умовах нестабільного зовнішнього 

середовища та швидких змін в економічних процесах важливість розвитку підприємства 
постає як основна умова його стійкості та конкурентоспроможності. Управління розвитком 
підприємства вимагає застосування комплексного підходу, що поєднує організаційні та 
економічні механізми. Це дозволяє підприємствам не лише адаптуватися до зовнішніх змін, 
але й проактивно впливати на власну ефективність та конкурентоспроможність. 
Актуальність дослідження організаційно-економічного забезпечення управління розвитком 
підприємства визначається необхідністю створення стійких моделей управління, які можуть 
бути адаптовані до умов сучасної економіки, що швидко змінюється. 

Організаційно-економічний механізм управління розвитком підприємства представляє 
собою сукупність інструментів, методів і заходів, що поєднують управлінські рішення з 
економічними стимулами. Він спрямований на досягнення стратегічних цілей підприємства 
через оптимізацію ресурсів, підвищення продуктивності праці, покращення організації 
виробничих процесів та впровадження інновацій. До основних елементів цього механізму 
належать [2]: 

- організаційні заходи у контексті побудови ефективної структури управління, 
оптимізації бізнес-процесів, формування корпоративної культури, що стимулює розвиток; 
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